

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykörös, I. ker. Széchenyi-tér 10.

A szerkesztésért felelős:

Hoffer József.

Röpirat.

Egyesült Kisgazda és Földmives-párt.

A világtörténelemben szinte példátlan az a nagy politikai átalakulás, mely a magyar politikában napjainkban történik, nemcsak nagyságát, hanem minőségét tekintve is. Egy eddig szinte ontatlan élő osztály, minden igazgatástól mentesen, szinte természetesen át vette a politikai hatalmat, minden handabandázs nélkül, csupán tömegerejénél és belső erkölcsi s faji hatalmánál fogva. Ez az átadás oly csendben és természetesen történt, hogy igen sok régi vezér nem is meri elhinni, hogy ilyen gyors és ilyen kompakt tömegben való sorakozás ilyen csendben megtörténhetett. Pedig már megtörtént, vele mint meglevővet számolni kell minden tényezőnek. És hogy így történt meg az a magyar parasztság politikai érettségét és példátlan erkölcsi hatalmát dokumentálja, azt az erkölcsi hatalmát, amelyen a diktatura megtört. Mert akárhogy csűrjük-csavarjuk a dolgot a diktatúrát a parasztság ellenállása lékezte és gyöngítette le. És ebben a harcban a parasztság magára hagyatva, vezetők és vezérek nélkül, csupán egészséges ösztöneivel harcolt.

Ne csodálkozzanak tehát rajta, ha most, a harc végén, a győzelem hujnalán nem fog más pártokhoz csatlakozni és más körökbe vezetőket választani; hanem külön szervezkedik és a maga sorából választ olyan vezetőket, akiket már harcban kipróbált, még pedig olyan harcban, hol életre-halálra ment a küzdelem, ahol nem volt pardon, hanem akasztófa és golyó. Nagyatádi Szabó mert nem akkor szónokolt a parasztság érdekében, mikor Sokorópatkai a börtönben ült, mert nem a diktatura alut szervezte a kisgazdákat és mért nem az ellenforradalmak idején híresztelte, hogy ő a magyar gazdák hivatott vezére. Ha akit nem volt a sorainkban, most már, ha jöme se kell különösen nem kell vezérnek. Persze most már, könnyű lenne „vezérnek” jenni és miniszteri székbe ülni, de a harcok idején biztonságosabb volt a szovjet-szárnyai alatt meglapálni.

A magyar parasztság látván, hogy csak a maga erejére támaszkodhatik, elindult a maga külön útján, külön tábora szervezkedik: az Egyesült Kisgazda és Földmives pártba.

Ha eljön a választás, a maga embereit küldi be a parlamentbe, a maga embereit titeli be a bárszony székbe és az ő embereit fogják a békekonferencián megjelenni a magyar nép nevében. És az ő embereit nem

A rendfenntartó hatóságoknak az összeomlása szintén az előbbi okra vezethető vissza. Az éhező rendőr szolgálatra való képtelensége nagyon is természetes valami.

Kun Béla annak idején egy röpiratot irt ilyen címen, hogy „ki fizet a háború-ért. Az azóta történt események megmutatták, hogy mi magyarok. Most mi ennek nyomán azt kérdezzük, hogy ki fizet a bolsevizmusért? Sok mindent hozhat a jövő, de elképzelni is örület, hogy a bolsevizmusért is *mi fizetünk*.”

Előfizetési felhívás.

Midőn lapunkat a bolsevisták betiltották, a „Népújság” elkömmunizálta lapunkat. Mi a „Népújság”-tól nem vettünk át semmit, se pénzt, se előfizetőket. Ilyen körülmények között új előfizetési felhívással kell fordulnunk olvasóinkhoz. A példátlanul nehéz viszonyok arra kényszerítettek, hogy megváltoztassuk lapunk előfizetési árat. A lap előfizetési ára a folyó évnek még hátralevő részére 25 korona. (Vidékre 30 kor.) Reméljük azonban, hogy a béke csakhamar meg fogja hozni az olcsóságot és akkor mi is olcsóbban adhatjuk lapunkat. Addig is kérjük olvasóink támogatását!

Hazafias üdvözzellett:

a „Nagykörös és Vidéke”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Egyes szám ára, kivételesen míg a viszonyok változnak, 1 korona.

állítják a lámpa alá, hogy lassák őszintén beszélnek-e, mint Károlyit és Jászi (Jakobovits) Oszkart Belgrádban,

A parasztság impozáns szervezkedésére vezethető vissza, hogy a pesti „magyarok” nem tudták megbuktatni a kormányt, sőt újabban a liberális pártok kezdenek a kormányhoz illeszkedni. Ez a parasztság első győzelme, melyet követ a többi, de reméljük, hogy ezeket már bent a parlamentben, mint Egyesült Kisgazda és Földműves párt aratja *sch.*

Ki az igazi bűnös?

Országszerte megindult a letűnt rendszer banditáinak törvényes uton való felelősségre vonása. Ezzel kapcsolatban a legtöbb budapesti lap kiadta a jelszót hogy nem a meggyőződést, hanem csak tényleg elkövetett cselekményeket kell büntetni. Ez magyarra lefordítva annyit jelent, hogy nem a *vezért*, hanem a *közkatondókat* kell felelősségre vonni. Szóval ne bántssuk az agitátorokat, akik a háboruban gyilkoláshoz szokott szegény ördögökkel elhitették, hogy az osztályharc is háború, tehát burzsujt ölni nem bűn. Ne bántssuk az idealista népbiztosokat, akik *meggyőződésből* tették tönkre az országot. Hagyjuk békén a szociáldemokratákat, hogy tovább neveljék az osztályharcra az *öntudatlan* elemeket. És különösen ne merjük bántani a zsidó kommunisztákat, mert az sötét antiszemitizmus és emulertelenség.

Hogy a budapesti sajtó miért igyekszik menteni a bolsevizmus *szellemi vezért* azt könnyen meg lehet érteni. A pesti sajtó volt az a szellemi mocsár, amelynek ingoványai közül a bolsevizmus keresztáramlása apostolai világ-megváltó útjára elindultak. A pesti sajtó ajándékozta meg az országot egy Pogány Józseffel, egy Kéri Pállal és számtalan Jakabbal. Ezek a „nagyok”, most külföldön pihenik ki a bolsevizmus fatadalmait és az itthon maradt népbiztos-jelöltek szépen hozzá fogtak a közönség megdolgozásához, hogy a népbiztosok visszatérése esetén méltó helyet foglalhassanak el a szovjetmennyországban.

Most az egyszer azonban tévednek Rébozók. A nemzetközi proletariátus hiába lobogtatja a világot megváltó szociáldemokrácia vörös zászlaját, mi magyarok vagyunk olyan elmaradottak, hogy mégis elbánunk azokkal, kikéket „nem véd se Isten, se király.”

Mi is hirdetjük, hogy meg kell büntetni a bűncselekmények elkövetőit; de hirdetjük azt is, hogy büntetni kell azt a bizonyos *meggyőződést* is, amely évtizedes bomlasztó munkával bemocskolta a magyar történelmet, bemocskolta a magyar erkölcsi eszményt és egy ezeréves országot megfosztott a megélhetés minden lehetőségétől.

Az „Egyesült Kisgazda és Földművespárt” újra megkezdte működését. Beiratkozni lehet a „Nagykörös és Vidéke” kiadóhivatalában. Felhívjuk a gyűjtőket, hogy az íveket ugyanide minél előbb hozzák be.

Kiss László titkár.

Tél előtt.

Midőn egy évvel ezelőtt kitört az őszi rózsáshoz címzett forradalom, a nemzet többsége azt gondolta, hogy ezzel elkerültük az ötödik háborús telet és ezért is csatlakozott a „Nemzeti Tanács” nevezetű társasághoz. Újra családunk. Míg a többi hadviselő felek annyira-amennyire békés viszonyok között élnek, mi épen a forradalom következtében a hábotu elvesztése után *elvezettük a békét* is.

Im már a hatodik hábotis tél közeledik minden eddiginél súlyosabban. Az a gazdasági szervezet, mely eddig úgyahogy biztosította a lakosság szükségleteit, ma nem tud megfelelni hivatásának, mivel az államhatalmat külső és belső örökakadályozzák feladatának teljesítésében. Fokozza a nehézségeket a munka alkalmak erős megfosztóközása következtében beállott pénzhány. A szükséges dolgokat belföldön beszerezni a kommunizmus rombolása miatt nem lehet. A külföld pedig valutánk leromlása következtében *ingyen* nem hajlandó szállítani.

Ezeket a dolgokat semmiféle kormány nem képes változtatni. A semmiből még Garani-Grün Ernő kívánságára sem lesz kenyér, zsír, hús, fa, szén vagy — arany. A fenyegető inséget csak a lakosság összetartása képes — enyhíteni. Ha a meglévő javakat sikerül felosztani a rászorulóknak között talán minden nagyobb baj nélkül megérjük a — békét. Ennek azonban óriási akadályai a közöttünk élő közvetítő kereskedéssel foglalkozók pénz-hajhászása. Ezeket az elemeket a kapzsiság irányítja minden cselekedetükben egyedül erkölcsi elvük: sok pénzt keresni. Utjeseu közömbös, hogy hol és hogyan. Üzletet csináltak a háborúból, üzletet csináltak a forradalomból és üzletet: akarnak csinálni a mai szomorú intéregnemből.

A nép tárelmének vannak határai és, aki arra kényszeríti a népet, hogy ezeken a határokon átlépjen, annak viselni kell az *átlépes kölléséit*. Aki a mai zilált viszonyok között újabb zavarokat támaszt közérdek ellenes viselkedésével az méltó a nemzet legnagyobb megvetésére. Ezt tudni kellene a még mindig garázdálkodó árdragitókna és lánckereskedőknek is.

Nys.

Figyelő.

Öreg ur a sarkon.

A jelenések vad egymásutánban követik egymást a történelem színpadán. Az öregek kábultan nézik jelszavaiknak nem remélt letűnését, az ifjak pedig merész lendülettel kapnak fel az idő szekerére. Nem néznek ezek se jobbra, se balra, csak rohannak a *maguk után* egy szebb és jobb Magyarország felé. Még talán az Öreg Ur intő szavait sem hallják, aki pedig reggel, délben és este elzengi panaszeit a sarkon a megértés nélkül tovább suhanó őszi szélnek. Bizonyosan nem hallják, mert ha hallanak, őt is felvennék a szekerre. Hiszen ő eddig mindig vezető volt! Csak most ne lenne az? Így dunnyög az Öreg Ur: az ifjak szekerére pedig megállás nélkül halad tovább. Mindig tovább!

„Jaj! Jön az „Ébredő”? Ki látta őt, az ébredőt, zsidófaló zsidóverőt? Szeme villog. Dirmeg-dörmög. Olyan mint az öreg ördög. Jobbra fordul, balra fordul; ha zsidót lát nagyot mordul. A kezében ölmosbot van. Még agyon üt? Nem megmondtam! Így mondták a feljelentők, vagyonukat félve mentők s míg róla ily hírek járnak, udvarol egy zsidó lánynak. Míg a papa otthon remeg, a kislánya nem mond *nem-et*. Ébredő rém mi lett véled? Ugy látszik csak *híred ébred.*”

Nys.

Irodalom-művészet!

Színházi élet.

Szerkeszti Incze Sándor.

„A nemes keblű, művelt közönség lapja” s tényleg egyike volt legújabbban a legjobb olvasott heti lapoknak. Egész táborot teremtett a maga képére ez a csendesen erjedő, erkölcs fertőző, mindenkit agyba-főbe dicsőró kritikálan, kritikái lap. Rémületes az az erkölcs bontó hatás, amelyet ez a sejtjes lap a magyar lelkekben el tudott érni. Most újra megjelent. Az a világ égés, mely a vörös terror alakjában dulta hazánkat, nem hagyott nyomot a nemes lapon, újra ugyanaz uni volt, színpadi kerítő, üzlet lap aki felvonultatja nagy reklámmal a legkötésőbb írói szellemeket s perverz filozofusokat.

Jellemző a lap irányára és irányára Szász Zoltán cikke: „Budapest színház város”, melyben így ír az új vágósu filozofus: ha minden elveszett volna s ez a város (Budapest) megmaradt volna, akkor s egy új Noé bárkáját bírnánk benne, mely a nagysághoz és virulashoz szükséges feltételeket attunda menteni az öronvizen. Fel a szárvet tehát! Amíg egy ilyen városunk van, addig nem hanyaválthatunk válam: *tenyesz életet elő paraszt államú.* „Nem, mert különben is mulató városnak Budapest *mindenáron* megmarad.” Most jön Szász új megszerü ideaja: Pestet át kell alakítani Europa éjjeli mulatójává, itt meg van hozzá minden feltétel, jó földrajzi helyzet, erre alkalmas „népár”, a fürdők stb. Szóval Pest lesz — finoman kifejezve — Europa kecsmája, hol a részegen kodorgó spanyol, angol, francia, olasz palik által elszórt pénzből dolog nélkül fénvesen meg lehet élni. Süggedésre tehát nincsen ek. Budapest a színház terén fog revancheot venni a háboruboli ellen-ségein. S az ilyen revanche, az igazi revanche.

De ezzel még nem szerezelt le Szász Zoltán, korántse tartogat ő még meg-
lepetést az olvasóinak. Uvezetesen kisüti, hogy a bolsevizmust nem a románok törték le, hanem — Haubrich. De szőljon maga a mester. Szól pedig a mester eképpen a »Ki hogy tudta meg a diktatúra végét» című rovatban. (teljes szöveg). „Már délelőtt hallottam, hogy Haubrich valami püesöt készít elő, de — természetesen mint a többi *remhírt* úgy — ezt sem hittem el. Délután őt órá tájban az Andrássy-uton tudtam meg Polonyi Elemér zeüeszerzőtől a hirt és azt mint egy várt esemény beteljesülését fogadtam.” Tehát Haubrich verte le a diktatúrát.

De ki gyengítette le a vörösök erejét. A parasztoi dehogya a színészek, a Magyarai és Királyi színházak általános sztrájkja.

Az egész lap ilyen tonusú, intelligens ember nem veszi kezébe.

Sch.

Pesti Futár.

Megjelent Nadas Sándor is a nagy bécsi bujdosó, az újabb idők legnagyobb ballet táncosa és a jobb idők előfutára, megjelent pedig a Pesti Futár név alatt.

Az egész szám nem más, mint Nadas ur siralma, hogy ő kénytelen volt út levelet váltani Bécsbe, mert nem jó volt a szimatja és „leszidta” Kun Bélát. Ez ugye pech! Itt már nem lehet egzisztálni többet, gyeiünk tehát Bécsbe. Kért útlevelet s kapott!!! Gondolom Vekerle is kért volna, de ő nem kapott, pedig ő nem is szidta le Kun Bélát az Otthonban.

Oh mi szörnyű sors!! 129 napig volt számkivetésben s 50 ezer koronába került a hece szegény Nadasnak, ily sokba került neki a kommunizmus s te bögzs még paraszt, ki itthon libát, ökröt hizlaltál.

Hát akkor mit szóljon ő, a szegény bujdosó, ki Bécsben csücsült számkivetésben, mint II. Rakóczi Ferenc és elköltött 50 ezer koronát 129 nap alatt a gyomtára.

Téle tudnk meg, hogy Bécsben együtt volt minden okos és ügyes fű Magyarországból, pejsze ez alatt Pesti erónjét, a lipotvárosi szeladonokat érti.

Oly pinasz módon kicsinyli le a magyarság vezérét, hogy lapját magyar ember csak orcáigítva olvashatja.

Minden numand név mellé oda bigyeszt: a jelzőt a legnagyobb ellenforradalmár. A tényleges ellenforradalmárokat nem említi, vagy ha említi is, akkor is így: itt ebédelt, zug szállodában lakott, együtt ültünk vele stb. Szóval ne gondold magyart, hogy x-y ellenforradalmár volt, dehogya csak ebédelt és Nadas urral ült a hotelek 15 csarnokában várta a jobb időket.

De legérdekesebb, hogy közben szente tüntetőleg emlegeti Kun Bélával, Pogannyal s a többi néppiszkozokkal való ismerettségét, ez úgy látszik szerinte még mindig érdem.

A lap *céltartalma* rányára jellemző, hogy úgy tünteti fel Vázsonyi Bécsbe érkezését, mintha az Ut angyala szállt volna le Bécsben s az emberek öröngyve adták hírt egymásnak, megjött Vili, itt Vili ott Vili. Tehát magyart, aki olvasd ezt a lapot, vedd tudomásul, hogy Vázsonyi, ur még mindig nagy ember s Bécsbe is így fogadtak, tehát ne csodálkozz rajta magyart, ha Vázsonyi lesz az igazságügyi miniszter, vagy máséféle S ha ő nincs benn a miniszteriumban, akkor ne csodálkozz és lármazz, mert nincs Vázsonyi tekintetes ur a miniszteriumban, pedig ő Svájcba üldözték a vörösök s mikor Bécsbe ment a magyar urak fátylós zenével fogadták és tőle kérdezték, mit csinálnak Vázsonyi ur. Erre ő meg mondta, hogy mit csinálnak. Ugy is csináltak a magyar urak, de a bársonyszékbe őt ülték bele s nem a nagy Vili. De tudom isten, hogy nem mondja meg még egyszer, ha újra megszorul az ország, pedig még megszorulhat.

Alacsony nívóju, tendenciozus, kútérgező lap, melyet megvetéssel kell félredobni.

Sch.

SPORT.

Magyarország labdarugó bajnoksága.

Emlékezetes még a Nagykörosi Torna és Vívó Egyesület labdarugó csapatának sorozatos sok szép győzelme a budapesti I. osztályú labdarugó csapatok felett. . . . Nagyköros sportkedvelő közönségének a nyáron alkalma volt szántalanszor gyönyörködni házi csapatának tudásában, sorozatos dicsőségében.

Megmutatta a N. T. V. E. csapata a nagyközönségnek, hogy a vidék van első sorban hivatva vezetni nemcsak a társadalom, a politika, hanem még a sport terén is.

A Magyar Labdarugók Szövetségének vezetősége is belátta végre azt, hogy a főváros: Budapest, egyedül a maga nagyot b kisebb sport-egyesületeivel ma már nem hivatott az országos bajnokságok megrendezésében. Belátta a M. L. Sz.-nek vezetősége, hogy Magyarország labdarugó bajnokságának küzdelmeibe a vidéket is, mely most a nyáron oly gyakran ragadta el a győzelmi pálmát magának, be kell vennie. Különösen Nagyköros, illetve az N. T. V. E. volt az, mi magára vonta a fővárosi figyelmét. A nyáron hozzaak lerándult és vereségeket szenvedett fővárosi csapatok dicsérték és dicsérik még most is a nagykörosi csapat nagy tudását és intelligens játékát. . . . Lapunk sport rovatvezető munkatársának személyesen volt alkalma meggyőződni a főváros elismerő hangulatáról. Nagyköros nagy számú és intelligens közönsége ma már köztudomású fenn Budapesten. . . .

Ismételjük, a M. L. Sz. vezetősége végre engedve a szükségnek és a közhájnak, a vidéket is felvette Magyarország labdarugó bajnokságának küzdelmeibe. Kerületekbe osztotta a vidéki sport egyesületeket, hogy a szomszédos vidékek egymás közötti küzdelmekben döntsek el az elsőseget. A kerületek bajnok-csapatjai azután Budapest bajnok-csapatjaival játsszák le döntő küzdelmeiket Magyarország bajnokságáért.

Minket, korösieket a szolnoki kerületbe osztottak be. Ott csapat játsszik a kerület bajnokságáért, még pedig: 1. Szolnoki Máv. Sport Kör, 2. Szolnoki Munkás Testedző Egyesület, 3. Ceglédi Törökvs Sport Egyesület, 4. Kecskeméti Munkás Testedző Egyesület és 5. mi: Nagykörosi Torna és Vívó Egyesület.

Rövid négy hét alatt fog eldőlni, hogy ki a legjobb a szolnoki kerületben. A ki sorsolt küzdőcímek idejét és helyet a M. L. Sz. a következőképen állapította meg:

Okt. 19-én N. T. V. E. — Ceglédi T. S. E. — Nagykörosón.

Okt. 26-án N. T. V. E. — Szolnoki M. T. E. — Szolnokon.

Nov. 2-án N. T. V. E. — Kecskeméti M. T. E. — Kecskeméten.

Nov. 9-én N. T. V. E. — Szolnoki Máv. S. K. — Nagykörosón.

A sorsolás is kedvező Nagykörosnak. A két legerősebb ellenfelünk, a Ceglédi Törökvs és a Szolnoki Máv. Nagykörosra van kisorsolva. A kik értenek egy kissé is a labdarugó sporthez, azok tudják azt, hogy

mily előnyös az, ha egy labdarugó csapat a saját pályáján játszhatja le bajnoki mérkőzéseit, különösen akkor, mikor legerősebb ellenfeleit láthatja vendégül saját pályáján.

Mi nagy lelkesedéssel és nagy győzelmi reménnyel küldjük csapatunkat a bajnoki küzdelmekbe. A nvári szép eredmények biztatóak és csapatunk tudása ma már jóval felette áll akkorj tudásának. Tudjuk azt, hogy nekünk győznünk kell, mert így kívánja ezt tőlünk Budapest elismerő hangulata és nagy, intelligens közönségünk.

Csapatunk valamennyi tagja óriási lelkesedéssel fogadja a bajnoki küzdelmeket; tudják ők maguk is jól, hogy mily nehéz, de egyuttal dicső feladat vár most reájuk.

Mi pedig hisszük, várjuk azt, hogy közönségünk, melynek oly nagy hire van Budapesten is, méltó lesz önmagához, figyelemmel fogja kísérni házi csapatának küzdelmeit és nagy számmal fogja meglátogatni az október 19-én és nov. 9-én Nagykörosón tartandó bajnoki mérkőzéseket.

.

HIREK.

Kiss László, lapunk felelős szerkesztője és a Nagykörosi Egyesült Kisgazda és Földművespárt titkára a központi pártszervezet felhívására agitációs körutra utazott a Dunántúlra.

Jönnek . . . Osz hadifogságra jutot véreink haza szállítása megindult. Így napról-napra többen leszünk, akik szomorkodhatnak Magyarországon mai állapotján. Most lehet csak igazán látni, hogy hová juttatták az országot azok, akik hónapokon át lázították katonáinkat a fronton.

Eljegyzés. Grünhut István földbírtos eljegyezte Beyer Bósköt. (Minden külön értesítés heiyett)

Magyarország határai. A Neue Freie Presse jelentés szerint a Magyarországgal kötendő békeszerződés már ki van dolgozva. Az új Magyarország a térképen négyyszög alakú lesz, körülbelül 140,000 négyzetkilométer területtel és 10 millió lakossal.

Vigyázz! Keresztény lapot csak a „Nagyköros és Vidéke” kiadóhivatalában lehet kapni.

Felmenték a hadisegélyeket. A hadügyminiszter elrendelte, hogy a még mindig uralkodó nagy drágaságra való tekintettel a hadisegélyeket folyó évi szeptember hó 1-ől kezdődőleg 50 százalékkal felmentjék és a felment hadisegélyeket az igény jogosultaknak a legközelebbi fizetéselnél visszamenőleg kifizessék.

Csöszobbak lesznek a piaci árak. A kínálat a piacon az utóbbi időben örvendetes módon nagyobbodott s így minden remény meg van arra, hogy a közeljövőben nagyobb áresés fog bekövetkezni. Ennek sokat sanyargatott asszonyaink fognak legjobban érezni.

Kmetyó Andor tánciskolája megnyílik október 14-én. Tanítás d. u. 4—6-ig iskolai növendékek részére. Este fél 8-ól fél 10-ig felnőtteknek. — Tanítás helye Papp Sándor mozi-előcsarnokában. — Beiratkozni lehet már előre házánál. X. k. 89. főimn., mellett.

Pá rtojjuk a keresztény nemzetit sajtót!

Kettős esküvő. Szakáll László helybeli földbirtokos fia Szakáll László szombaton délelőtti 10 órakor esküdtött húseget Papp Zoltán kedves leányának Ilonkának; ugyancsak ekkor vezette oltár elé Szűcs János Szakáll Ilonkát. Az igaz szerelemből eredő frigyhez őszintén gratulálunk és sok szerencsét kívánunk az ifjú pároknak.

Nagykörös város díszpolgárát, Károlyi Mihály gróftól három fővárosi kaszinó törölte tagjai sorából, kettő indokolás nélkül, a harmadik pedig hazaárulás bűne miatt. Az igazságügyi miniszter megkeresésére pedig az államügyészség napokban elfogadási parancsot adott ki a közönséges büntettekkel (sikasztás, gyilkosságra való felbujtás stb.) vádoltt Károlyi ellen. Körös városa mindenestre büszke lehet díszpolgárára. Eger városának is díszpolgára volt Károlyi, de ott ugy látszik érzékenyebb emberek vannak, mert már megfosztották a díszpolgárságtól.

Rendelet az erdők irtásáról. A kormány felhatalmazta a földművelésügyi minisztert, hogy a közszükséglet kielégítésére hárkli tulajdonában lévő erdő részben vagy egészben való kitermelését elrendelheti. A kitermelést az erdő tulajdonosa köteles elvégezni záros határidőn belül. Elrendelte továbbá a magyar kormány, hogy tűzifa termelésével, forgalombá hozatalával vagy árusításával foglalkozók azokon a helyeken, ahol a kiszolgáltatható tűzifamennyiség hatósi gílag megállapítva nincsen, a nyári hónapokban (április 1.—szeptember 30.) havonként egy ürméternél, téli hónapokban pedig legalább két szoba és konyhából álló háztartás részére havonként két ürméternél, kisebb háztartás részére havonként egy ürméternél több tűzifát ki nem szolgáltathatnak. (1 ürméter = 450 kilogramm.) Illeményjogosult gazdasági, erdészeti vagy egyházi alkalmazottak részére háztartásonként és havonként legfeljebb két ürméter, gazdasági családok részére pedig egy ürméter tűzifa szolgáltatható ki. A többi fa a Magyarországi Faértékesítő Hivatal rendelkezésére bocsátandó. Erdőbirtokosok a fatermelő saját szükségletére a nyári hónapokban legfeljebb két, a téli hónapokban pedig legfeljebb négy ürméter tűzifamennyiséget tarthat vissza. A rendeletek szeptember 5-én léptek életbe.

Eljegyzés. Kocsis István földbirtokos hájas leányát Ilonkát eljegyezte Tanos Gyula. Gratulálunk.

Nagykörös üdvözlési rovata. Mikor a pesti újságírók forradalmának első szele ideért Körösrre, a város mint olyan üdvözölte a nemzeti (?) tanácsot; a diktatúrához is rögtön csatlakozott. De most midőn végre van egy igaz kormányunk, Nagyköri hállgat, pedig már két közgyűlést tartott a képviselőtestület és senkinek eszébe nem jutott, hogy a kormányt üdvözölje. Mindenestre furcsa ez a hallgatás oly sok és lelkes üdvözlés után.

Aki nem keresztény lapot olvas, hazaárulós.

Lapkiördök és árusítók felvették a kiadóhivatalban. 2f.

A Nagyköri Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

A gazdasági egyesület elnöksége tisztelettel felkéri a szövetséget üzlet részben tagjait, hogy mindazok, akik a nagyköri mezőgazdasági és gyümölcs értékesítő szövetségetnél üzlet részét jegyezték s annak értékét még be nem fizették, szíveskedjenek a jegyzett üzlet rész értékét az egyesület pénztáránál 14 napon belül befizetni.

A kik a jegyzett összeget 14 napon belül be nem fizetik, azokat az üzlet részről lemondottáknak tekintjük.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, akik felejthetetlen jó férjem, illetve apám végtisztességén megjelentek és czálal mélyeséges fájdalomkat enyhíteni igyekeztek, ezton fejezzük ki leghálásabb köszönetünket.

Özv. Bagó Györgyné és leánya.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonoknak, barátoknak és ismerősöknek, akik felejthetetlen jó férjem, illetve apám temetésén megjelentek és ezáltal mélyeséges bánatunkon enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk leghálásabb köszönetet.

Özv. K. Kiss Bálintné és családja.

Pártoljuk a keresztény sajtót!

Szózat.

Uj Nemzedék.

Nemzeti Ujság.

Képes Krónika.

Kaphatók a Nagyköri és Vidéki kiadóhivatalban — és az utcai árusoknál.

Keresztény ember csak keresztény lapokat olvas!

Dr. Horvát Márton ügyvéd irodájába ügyes, megbízható, helyes és jó írást egyéni keres. Gyorsírás tudása feltétlenül szükséges. A jelzett állásra hölgyek is pályázhatnak.

Ügyvédi irodában már alkalmazásban volt egyének, kiknek praxisuk van, előnyben részesülnek.

Ajánlatok nevezett ügyvédnél megtehetőek.

Keresek egy lehetőleg különálló lakrészt 2, esetleg 3 szobával s a hozzá való mellékhelyekkel. A lakást azonnal is átveszem. — Cim a kiadóba kéretik.

Két darab hat méteres házi szövésű **ponyva, férfi fehérnemű**, egy jó karban lévő **őszli férfi felöltő** és két festett diófa **ágy** eladó VI. ker. 152. háznál.

Gazdaközönség figyelmébe. Tisztelettel hozom a gazdaközönség szíves tudomására, hogy a mai naptól kezdve **a gőzekemmel a szántást megkezdtem.** Elvállalok 10 hold föld szántásáról kezdve egész 300 holdig, 6—7—8—9—10—11—12 col mélységig. Vasárnaponként az erdőből a **lahordásra vállalkozom.** Bővebb felvilágosításra készséggel szolgálok. Tisztelettel: **Molnar Gyula gépész.** Szeszgyár. 3v

Füi öltönyök 10—14 évesig kaphatók, amíg a készlet tart **Vajda József szabóüzletében.** 1v

Eladó butor. Széll László kocsi-fényező mesternél X. ker. 102. szám alatt a gimnázium mellett egy teljesen új **háioszoba butor eladó.** Értekezni lehet a fenti szám alatt. Műhelyemben a legfinomabb kész olajfesték kapható. 1v

Veszek száraz sonkolyt

a legmagasabb árban. **Kláh Mihály** cukrász és mézeczakácsos, I. kerület 23/a szám. 1—4f

Tanuló leányt felvesz fizetéssel az Ottinger-Nyomda.

Keresek a központ körül 2 üres szobát. Értekezni lehet IV. ker. Lilliom-utca 125. szám alatt.

Nagyköri r. t. város hivatalos hirdetménye.

69/1h. 1919. szám.

Hirdetmény.

A magyar miniszteriumnak a lakás felmondást korlátozó 4288 M. E. 1919 számú rendelete alapján közhírré teszem, hogy a lakáshivatal **előzetes tudta és engedély nélkül a további intézkedésig senkinek sem szabad lakást változtatni**, miéért is minden lakásváltoztatást a lakásból kimozdítást, elavozást, beköltözést úgy a bérbeadó, mint a bérlő kötelesek **előzetesen bejelenteni** a lakáshivatalnak (Városháza, emelet) és az üressé váló lakások feletti is csak a lakáshivatal rendelkezik.

Az a háztulajdonos, vagy birtokos és az a bérlő, aki a lakásból kiköltözés, vagy beköltözés vagy bármely lakás változás **előzetes bejelentését** elmulasztja, vagy a lakást a lakáshivatal rendelkezése elől elvonja, vagy a rendeletet kijátsza, kihágást követ el és 2000 koronáig terjedhető, sőt teljebb is emelhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Nagyköri, 1919. október 10-én.

Nagyköri város lakáshivatala.